

МЕТОДЫ ИЗУЧЕНИЯ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА

Маматкулова Дилафруз Аширкуловна

Учитель английского языка в 11 школе

Гулистанского района Сырдаринской области

Английский язык (самоназвание – *English, the English language*) – язык англо-фризской подгруппы западной группы германской ветви индоевропейской языковой семьи. Английский язык – важнейший международный язык^[5], что является следствием колониальной политики Британской империи в XIX и первой половине XX века, а также мирового влияния Соединённых Штатов Америки в XX–XXI веках. Является одним из наиболее распространённых языков в мире. Существует значительное разнообразие диалектов и говоров английского языка.

Английский язык возник в раннем Средневековье как потомок англосаксонского языка, на котором говорили англосаксы. Он стал родным для большинства населения Великобритании, а с территориальным ростом Британской империи распространился в Азию, Африку, Северную Америку и Австралию. После обретения независимости британскими колониями английский язык остался либо родным языком большей части населения (США, Канада, Австралия, Новая Зеландия), либо одним из официальных языков (Индия, Нигерия). Английский язык изучают в образовательных учреждениях многих стран как иностранный.

В наше время изучение иностранного языка очень важно, неважно самостоятельно или с преподавателем, важно сделать правильный выбор и заниматься усердно.

Изучение языка очень похоже на процесс похудения. Почему? Потому что это не то, что можно сделать за одну ночь. Наоборот, для этого необходимо выработать языковые привычки, которым вы обязуетесь следовать каждый божий день. Эти ежедневные практики приведут вас путем маленьких достижений к конечной цели – изучению нового языка.

Кроме этого, вы должны взять на себя ответственность за собственное обучение и спросить себя: «Как мне оставаться ответственным?» Один из самых надежных способов взять на себя ответственность за изучение языка – поставить перед собой цели.

групповые уроки за границей. Например, в Канаде, США, Соединенном Королевстве и т. д. Такие занятия будут дороже, но у них есть и те плюсы, которыми не могут похвастаться другие способы:

Во-первых, это возможность не только изучить язык, но и устроить путешествие.

Во-вторых, на таких курсах обычно собираются люди из разных стран. Скорее всего, вы будете заниматься вместе со студентами из Кореи, Испании, Японии и т. д. Это отличный шанс, чтобы научиться понимать разные акценты.

И напоследок: за границей все будут общаться только на английском. И на уроках, и на экскурсиях, и между собой. Никаких поблажек – каждая минута станет вкладом в копилку вашей языковой практики.

В отличие от групповых курсов, которые ограничены по времени, индивидуально вы можете заниматься до тех пор, пока не придете к цели. При этом частный репетитор может составить программу с учетом ваших сильных и слабых сторон. Такого на занятиях в группе тоже не встретишь.

Индивидуальные занятия найти преподавателя, с которым вы сможете комфортно и эффективно заниматься. Не стоит думать, что каждый репетитор на сайте с объявлениями будет выкладываться по полной ради уроков с вами. И не с каждым вы сойдетесь характерами, чтобы долго заниматься вместе. Советуем выбирать репетиторов по отзывам или обратиться в школу с индивидуальными занятиями, у которой хорошая репутация.

Учиться самому – это хороший вариант прокачать английский. Особенно если сочетать его с групповыми или индивидуальными уроками. Так вы сможете практиковаться в свободное время, например за обедом или пока стоите в пробке.

Но мы обманем вас, если скажем, что он идеален: у самообучения много ловушек. Если попасться в них, можно потратить время и силы зря или вообще навредить себе – например, закрепить ошибки. Поэтому важно составить план, узнать свой уровень и запастись материалами для каждого шага. Это можно сделать тремя способами:

Как мы уже писали выше, сочетать самообучение и уроки с преподавателем. Тогда он сможет посоветовать, как тренироваться самому, поможет найти полезные материалы и приложения, составить расписание и т. д.

Самостоятельно искать по отзывам обучающие материалы и приложения. Но есть риск, что даже самые популярные варианты не подойдут именно вам, и тогда вы потратите деньги зря. Это метод проб и ошибок.

Заниматься на платформе, где можно комплексно прокачивать навыки.

Нас, современных учеников, часто считают «бедными на время» – обычно между работой и личной жизнью мы находим меньше времени на учебу. Однако крайне важно избегать дней, когда вы вообще не взаимодействуете с языком (Джон Фотерингем, эксперт по языкам, называет их «нулевыми днями»). Даже если выделять на маленькие задания около 15–30 минут в день, это поможет вам достичь своей цели в изучении языка.

ИСПОЛЬЗОВАННАЯ ЛИТЕРАТУРА:

1. Аракин В. Д. Сравнительная типология английского и русского языков. 3-е изд. – М.: ФИЗМАТЛИТ, 2005.
2. Зеленецкий А. Л. Сравнительная типология основных европейских языков. – М.: Издательский центр «Академия», 2004.

3. Худяков А. А. Теоретическая грамматика английского языка. – М.: Издательский центр «Академия», 2005.